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TEST 1 1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Biyolojiye Girig ve Canhlarin Ortak Ozellikleri)
&
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1. Asagidakilerden hangisi biyoloji biliminin inceleme alani- 4, Canlilarda goriilen ortak ozellikler ve ornekleriyle ilgili
na girmez? asagidaki eslestirmelerden hangisi yanhsgtir?
A) Canlilarin yasam alanlari A) Beslenme: Kan emici béceklerin hayvan kanini emmesi
B) Beslenme sekilleri B) Ureme: Begonya bitkisi yapraginin suya konularak kok-
C) Anatomik ve fizyolojik yapilar lendiriimesi
D) Canlilarin ¢evreleriyle iligkisi C) Hareket: Oglenanin 1sikli ortamda fotosentez yapmasi
E) Deprem kusaklarinin tespit edilmesi D) Anabolizma: insanda kirilan bir kemigin onariimasi
E) Adaptasyon: Dikenli seytan kertenkelesinin atmosferdeki
nemi kullanabilmesi
2,
Embriyonik 18 °C'deki Embriyonik
Tiirler geligme araligi embriyonik gelisme
gelismesi siiresi donemleri
Gilpinia pallida 14-32°C 15 giin Nisan
Neodiprion sertifer 12-28°C 11 giin Mart ortasi
Diprion pini 14-34 °C 18 giin Nisan-Agustos

5. Asagida kelebegin yasam déngiist gosterilmistir.

Yukaridaki tabloda bazi bécek tirlerinin Gremeleri ile ilgili bilgi-
ler verilmigtir.

£
Bu tablodaki verilere dayanarak, 4

I
A (414
I.  Her sicaklik dederinde en hizli gelisme Neodiprion cinsi w\

bocek turtinde goralir.

Tirtil

Il. Sicakhda toleransi en fazla olan tur yil icinde daha erken \

Uremeye baglar. ,9‘
f
lll.  Gilpinia ve Diprion cinsi bécek tiirlerinin Greme dénemleri- e

nin kesismesi aralarinda Ureme rekabetine yol agar.
yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D)lvell E)I, Ilvelll
Ergin
3. Canl olan tiim hiicrelerde asagidakilerden hangisi ortak Bu sekil canlilarin genel 6zelliklerinden daha ¢ok hangi-
olarak gerceklesmez? siyle iligkili olabilir?
A) Genetik 6zelliklerini sonraki hiicrelere aktarma A) Beslenme
B) Peptit baglan olusturma B) Organizasyon
C) Fosforilasyon ile ATP Uretme C) Biyime ve gelisme
D) Belirli bir organizasyona sahip olma D) Metabolizma
E) Karbonhidrat, yag ve protein icerme E) Hicresel yapi
1-E 2-E 3-A 4-C 5-C




TEST 2

1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Biyolojiye Giris ve Canhlarin Ortak Ozellikleri)

e Kutup ayilarinin iri viicutlu ve beyaz post rengine sahip
olmasi

e  Guguk kuslarinin kisin Afrika kitasina go¢ etmesi

e (ol develerinin kulak ve burun igi killarinin fazla sayida
olmasi

o Destek dokusu zayif bitkilerin bir destege sarilarak bly(-
mesi

Cesitli canlilarda goriilen yukandaki durumlar, canlilarin

ortak ozelliklerinden hangisiyle daha fazla ilgilidir?

A) Buylme ve gelisme
B) Ureme

C) Adaptasyon

D) Beslenme

E) Hucresel yapi

Farkli tirden iki canliyla ilgili agsagidaki bilgiler veriliyor.

e X canls! kontraktil kofullariyla hiicre igindeki fazla suyu
disar atiyor.

e Y canlisi gelismis sindirim sistemiyle sudaki kigik plank-
tonlari sindirerek besleniyor.

Bu iki canlinin;

I.  beslenme bigimi,

Il. hicre yapisina gbre gesidi,

lll. organizasyon dlzeyi

ozelliklerinden hangileri kesinlikle farkhdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l ve Il E)I, llve lll

Asagdida bazi tepkimeler gosterilmistir.

I.  Amino asit — Glikoz + NH,

Il.  (n) Glikoz — Glikojen + (n— 1) H,O

lll. 3 Yag asidi + Gliserol — Trigliserit + 3H,0

IV. CgH420g + 60, — 6CO, + 6H,0

Bu tepkimeler icin agagidaki aciklamalardan hangisi yan-
hgtir?

A) . ve lll. tepkimeler anabolik reaksiyonlardir.

B) I. tepkime insanda karacider hiicrelerinde gergeklesir.

C) il. tepkime tiim canlilarin ortak 6zelliklerinden sayilabilir.
D) IV. tepkime bazi hiicrelerde sitoplazmada bazilarinda ise

mitokondride gergeklesir.
E) Il ve IV. tepkimeler bakteri, mantar ve hayvansal hlicrele-
rin timinde gergeklesir.

2-C
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Bir arastirmaci, tavsanlarin atmacalar tarafindan avlanmasin-
da kil rengi ile zemin arasindaki iligkiyi arastirmis ve sonuglari
asagidaki tabloda gostermistir.

Atmaca tarafindan avlanan
tavsan sayisi

Karll zemin Toprak zemin
Beyaz tavgan 4 228
Kahverengi tavsan 190 3

Bu arastirmanin sonuglarina dayanarak,

I.  Kil rengi canlinin yasadidi ¢evre kosullarina gbre av olma
olasihgini etkilemektedir.

Il. Cevreye adapte olmayi basaran canlilar hayatta kalma
sansini artirirlar.

lil. Canhlarin metabolizma hizi ile Greme hizlari orantili ola-
rak artar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D) llvelll E)I, Il ve lll

Asagida bazi canlilarin beslenme bicimlerine érnekler verilmistir.

Tatll suda yasayan Euglena viridis goz lekesi ile 1s1-
gi algilar, kamgisi ile 1s1gin bulundugu bélgeye dogru

K hareket eder. Fotosentez yaparak beslenen canli, 1sik
bulunmadigi zamanlarda sudaki organik besinleri ala-
rak da beslenir.

Yesil bitkilerden olan Dionaea muscipula azot ihtiyaci-
L ni karsilamak igin karinca, ari ve diger bocek turlerini
tiketir.

Sapkall mantarlar topraktaki organik atiklari sindirerek
besin ihtiyacini karsilar.

Verilen bilgilere gore, bu canlilarin beslenme bigimleri
agagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

K L M
A) Ototrof Heterotrof Ototrof
B) Ototrof Ototrof Hem ototrof

hem heterotrof
C) Hem ototrof
hem heterotrof

Hem ototrof
hem heterotrof

Hem ototrof
hem heterotrof

D) Hem ototrof Hem ototrof hem  Heterotrof
hem heterotrof heterotrof
E) Heterotrof Heterotrof Ototrof
4-C 5-D
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TEST 3

1. UNITE: Yagam Bilimi Biyoloji (Biyolojiye Giris ve Canlilarin Ortak Ozellikieri)

Yeni kesfedilen bir canli tirtnln bazi dzellikleri sunlardir:

e Cesitli doku ve organlara sahiptir.

e  Enerji Uretimini zarl organellerde gercgeklestirir.

e Hacim, kiitle ve hiicre sayisinin artigi ile biydr.

e Inorganik maddeleri organik besinlere cevirir.

Bu canl tiirii igin, agagidaki aciklamalardan hangisi yan-

hgtir?

A) Cok hiicreli bir yapiya sahiptir.
B) Ototrof beslenir.

C) Hucreleri 6karyot yapidadir.

D) Bosaltimini bébrekleriyle yapar.
E) Eseyli ve eseysiz ureyebilirler.

Canlilarin ortak 6zelliklerinden solunum ile ilgili,

I.  Amaci ATP uretmektir.

Il.  Tidm canlilar O, yardimiyla ATP Uretirler.

lll. Bazi canhlar oksijensiz bir ortamda solunum yapabilirler.

IV.  Solunum igin tiim canllarda soluk alip verme organi bu-
lunmaktadir.

aciklamalardan hangileri yanhstir?

A)lvell B)lvell

D) llve IV

C)lvelV
E)I, lllve IV

Bir aragtirmaci "Tim algler (su yosunu) ototrof beslenir." hipo-

tezini kuruyor.

Arastirmacinin bu hipotezi olugtururken;

1. baz alglerin tek hiicreli bazilarinin ise gok hiicreli olmasi,

Il.  bazi alglerde kloroplast organeli bulunmamasi,

lll. bazi alglerin tuzlu su, bazilarinin ise tatl su ortaminda ya-
samasi

ozelliklerinden hangilerini dikkate almadigi kesindir?

A) Yalniz Il
D) lvelll

B) Yalmiz Il C)lvell

E)L,Ilvell

2D

Bitkiler bazi iletisim bigimleri gelistirmiglerdir. Genelde kokle-
riyle topraga bazi kimyasal salgilar ve yakinda bulunan diger
bitkiler kdkleriyle bu kimyasallari alabilir. Bu sekilde bitkiler, ya-
kindaki bitkilerin yabanci bitkiler olup olmadigini anlayabilirler.
Yapilan bir arastirmada birbirine yakin blytyen misir fidanlari-
nin, yakindaki diger tirden olan bitkilerin biyimesini engelle-
yen sinyaller olugturdugu tespit edilmistir.

Bu arastirmada belirli araliklarla dikilen misir tarlasindaki fi-
danlar kullaniimigtir.

1. tarla

Dokunmaya karg! kéklerin
salgiladigi kimyasallar
topraktan izole edilir.

Bitkinin yapragina
dokunulur.

Yabani ot
lzole edilen

kimyasallar
bitkinin bulundugu
topragda eklenir.

Bu verilerden yola gikarak,

I.  Bitkilerde kdklerden salgilanan kimyasallar bitkilerin diger
organlarini etkileyebilir.

Il.  Yabani otlar misir bitkilerinin kdkleriyle beslenir.

ll. Canlilar fiziksel bir uyarana, kimyasal olarak tepki verebi-
lir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)Ive lll

C) Yalmz lll
D)lvell

3-A 4-E



1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Biyolojiye Giris ve Canlilarin Ortak Ozellikieri)
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1.
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maya hﬁcrelem

1-D
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Mayalanmayi saglayan mantarlar ile agagidaki deney diizene-
gi hazirlanmisgtir. Deneyde besin igeren A kabina maya hiic-
releri ve termometre, B kabina ise kire¢ suyu konulmustur. Iki
kap bir boru yardimiyla birbirine bagdlanip bir sire beklendigin-
de;

e Akabinda glikoz miktarinin azaldigi,

e B kabina CO, gegctigi ve kireg suyunun bulaniklastid,

e Akabinda maya hicrelerinin ve sicakligin arttigi
gozlenmigtir.

Termometre «—

Besin

w Kireg suyu

Akabi B kabi

Buna gore,

. Maya hiicrelerinde beslenme ve solunum olayi gergekles-
misgtir.

Il.  Maya hiicreleri prokaryot hiicre yapisina sahiptir.

ll. Maya hiicreleri heterotrof beslenir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |l B) Yalmiz lll

D) I ve lll

C)lvell
E)L, Ilvell

Canli organizmalarin genel 6zellikleri ile ilgili agagida veri-
lenlerden hangisi yanligtir?

A) Her canli turl kendine 6zgli yapida olan protein ve niikleik
asit molekillerinden olusan bir yapiya sahiptir.

B) Canlilarin tamaminda belli ve 6zgln islevlere sahip mak-
romolekiller bulunur.

C) Her canli hiicrede besin monomerleri Gretilir.

D) Her canli hiicre ylizeyinde dis gevre ile etkilesimini sagla-
yan reseptorler bulunur.

E) Canli organizmalar canlihk faaliyetlerini devam ettirmek
icin beslenmek zorundadiriar.

2-C

3. Asagidakilerden hangisi canlilarin ortak o6zelliklerinden

biri degildir?

A) Mutasyona ugrayabilme

B) Besinlerden enerji elde etme

C) Hidroliz ve dehidrasyon tepkimelerini gergeklestirme
D) DNA ve RNA sentezleyebilme

E) Sistemsel organizasyona sahip olma

Bir canlinin degisen gevre sartlarina karg! vicudunda meyda-

na gelen degdisimlere homeostazi denir. Canlilar yasamlarini

devam ettirebilmek i¢in cevresel degisimler ile vicutlarini den-

ge halinde tutmak zorundadirlar.

Buna gore, insanda meydana gelen;

I.  kandaki fazla suyun idrarla disari atiimasi,

Il.  kandaki karbondioksitin akcigerlerden disar atilarak ka-
nin pH seviyesinin yiikseltimesi,

lll.  vicut 1sis1 artinca terlemenin gergeklesmesi

olaylarindan hangileri homoestaziyi korumaya yoénelik

olarak gerceklegir?

A) Yalniz Il B)lvell

D)livell

C)lvelll
E)I, 1l ve lll

Hucreler yapilarina ve gelismiglik diizeylerine gére prokaryot
ve Okaryot olmak Uzere ikiye ayrilir. Prokaryot hiicrelerin zarla
cevrili organelleri yoktur. Okaryot hiicreler zarla gevrili gekirde-
de ve zarl organellere sahiptir.

Buna gore, agagida verilen hiicrelerden hangisi ¢gekirdegi
ve zarla gevrili organelleri olmadigi halde 6karyot yapih bir
hiicre olarak kabul edilir?

A) Memeli hayvanlarin olgun alyuvar htcreleri
B) Metan gazi lreten arkeler

C) Civik mantarlara ait hiicreler

D) Insanlarin gizgili kas hiicreleri

E) Fotosentez yapan bakteriler

4-E 5-A
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TEST 1

1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (inorganik Bilesikler)

Asagidaki tabloda insanda bazi yapilarin demir miktarlar veril-
mistir.

Yap!i Miktar1 (mg)
Kan doku hemoglobini (oksijen tasir.) 2300
Kas doku miyoglobini (oksijen depolar.) 250
Karaciger 700
Kemik iligi 150
Enzimler ve ETS elemanlar 100

(Yetiskin bir bireyin viicudundaki demir miktari 3500 mg ka-

dardir.)

Tablodaki bilgilerden yola ¢ikarak,

I. insanda demirin buyuk bir bélimu gesitli proteinlerin yapi-
sinda yer alir.

Il. Oksijeni dokulara tasiyan ve kisa sureli oksijen depolayan
molekullerde demir bulunur.

ll. Karaciger demirin depolandig tek dokudur.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E)I, Ilvelll

I. Baz bocekler suyun uzerinde batmadan kolaylikla yiri-
yebilir.

II.  Kanin godunlugdu su olan plazma kisminda bogaltim madde-
leri, besinler, hormonlar ve solunum gazlari taginir.

Yukarida numaralandiriimis durumlarin ortaya ¢cikmasinda

suyun verilen ozelliklerinden hangileri etkili olmugtur?

A) Su molekdllerinin arasinda Su molekillerinin bulun-

¢ekim kuvveti bulunmasi dugu zemine ¢ekim kuv-
veti uygulamasi

B) Su molekiillerinin arasinda lyi bir ¢dziicii olmasi
gekim kuvveti bulunmasi

C) Ozgul 1sisinin yiiksek Su molekillerinin ara-

olmasi sinda kohezyon etkisinin

olmasi

D) Suyun bulundugu zemine ad- lyi bir ¢oziicii olmasi
hezyon kuvveti uygulamasi

E) Kendisini olusturan atom- Polar yapida molekdl ol-
lar arasinda kovalent bag masi

olmasi

2-B

Bir bilim insani "Inorganik bilesiklerden enerji elde edilmez."

hipotezini kuruyor.

Bilim insani bu hipotezi kurarken;

I.  NHg, H,S gibi molekiillerin oksitlenerek enerji elde edil-
mesi,

Il. inorganik maddelerin fotosentezde tiketilmesi,

lll.  kanda bulunan inorganik maddelerin bir kisminin idrarla
atilmasi,

IV. solunum tepkimelerinde gorevli bazi enzimlerin yapisinda
kofaktor olarak inorganik maddelerin bulunmasi

durumlarindan hangilerini g6z ardi etmigtir?

A) Yalniz |
D)lvelV

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, Il ve IV

4, Tirkiye'de harita lizerinde gosterilen dort ilin 8 Subat 2020 ta-

rihindeki gece ve giindiiz ortalama sicaklik dederleri asadidaki
gibidir.

|
Gindiz 6 °C
Gece 4 °C

LAll)

I Apindiz 4 °C G
W 7°C ey

Gindiiz 6 °C 208, Giindiiz 2 °C

Gece -8 °C

Bu bolgelerden | ve llI'de sicaklik farkinin az, lll ve IV'te si-
cakhik farkinin fazla olmasinin temel nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Topragdin nem miktari

B) Baz maddelerin suda ¢ozinmesi

C) Suyun kohezyon kuvvetine sahip olmasi
D) Suyun donma noktasinin disiik olmasi
E) Suyun 6zglil 1sisinin yliksek olmasi

3-A 4-E
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TEST 5

1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Inorganik Bilesikler)

OBBEOG6BE

1.

Tampon bilesikler, insanda belirli bir dokuda pH degerinin sabit
kalmasini saglar. Bu bilesikler H” miktarini dengeleyerek ho-
meostaziyi saglar.
insanda kanda;
e pHartinca — H,CO; — HCO; + H"
(Hidrojen
Vericisi )
e pHdisiince - H" + HCO3 — H,CO4
(Hidrojen
alicisi )
tepkimeleri gercekleserek pH dengesi saglanir.

Bu bilgilere gore,

I. insanda kanin pH degerini ayarlayan tampon bilesik kar-
bonik asittir.

Il. Karbonik asit insanin farkli tip hiicrelerinde dretilebilen or-
ganik yapih bir molekdlddr.

ll. Kandaki pH dengesinin sadlanmasi sadece bikarbonat
iyonlarinin olusmasi ile saglanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)llve lll

C) Yalnmz Il
D)lvell

Bitkiler azotu, azot tuzlar (NO3) seklinde toprakian su ile birlik-
te alirlar. Toprakta ¢ok diistk ve ylksek miktarda azot tuzunun
bulunmasi bitki gelisimini olumsuz etkiler.

Aciklamaya gore, bitkinin gelismesi ile topraktaki azot
tuzu miktar arasindaki iligki asagidakilerin hangisinde
dogru gosterilmigtir?

A

&
5,
>

Geligim
Geligim
Geligim

Azot tuzu miktar

Azot tuzu miktar Azot tuzu miktari

D)4 E)A

—

Geligim
Geligim

> =
Azot tuzu miktar Azot tuzu miktari

1-A 2-C
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Kisi uyku halinde gegiren bitki tohumlari, ilkbaharda topraga
ekilince, topraktan bir miktar su alir. Boylece tohumun hiicrele-
rindeki su miktari artar ve ¢gimlenme olayi baslar.

Buna gore, suyun agagida verilen hangi 6zelliginin ¢im-
lenme olaylarini baglattigini soyleyebiliriz?

A) Tohum kabugundan kolayca gecebilmesi

B) Yizey gerilimi olusturmasi

C) Donma sicakliginin disik olmasi

D) Enzimler igin uygun galisma ortami olugturmasi
E) Tohumun yapisinda %80 oraninda bulunmasi

Gunluk ihtiya  yyo 42 bulunan

Mineraller duyulan deger A
(gram) deger (gram)
Kalsiyum 1500 1.2
Klor 90 3,6
Magnezyum 20 0,4
Potasyum 150 1

Yukaridaki tabloda saghkl ve yetigkin bir insan i¢in gerekli bazi

mineraller ve vicutta bulunma dederleri verilmigtir.

Bu degerlere gore,

I.  Bireyin kas aktivitelerinde anormal durumlar ortaya ¢i-
kabilir.

1. Birey beslenme ile bir miktar potasyum almazsa kalp rit-
minde bozukluk ve sinirsel aktivitelerde yavaslamalar go-
ralebilir.

lll. Bireyde kemiklerde depolanan magnezyum miktar za-
manla azalabilir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

D) Il ve lll

C)lvell
E)I, Il ve lll

3-D 4-E



TEST 6

1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Inorganik Bilesikler)

(]

1. Asagidaki canlilardan hangisi inorganik molekiillerden
elde ettigi enerjiyi besin eldesinde kullanir?

4.8 8.5

Kemosentetik bakteri
Saprofit beslenen bakteri
Parazit bitki

Fotosentetik bakteri
Saprofit beslenen mantar

2. Asadida bazi yaygin bilesiklerin pH dederleri ve H' konsant-
rasyonlari gésterilmistir.

pH

c
T &
a ©
E © =
© 4 x
” B 2 8
] = k=l
5 2 Z @ =y a =
7} = o x H = E
m w x p=1 W
- = N w =
@ o e 5 o g =
o] i) ° = cs k=)
= o L3 b= w O o (=}
= "4 » = X0 [& S
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

o
@

H kons:

10 4
10° «
107 4
10
107

Bu verilere gore,

V.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

insan viicudunda Uretilen sivilar genellikle asidik 6zellikte-
dir.

Glnllk hayatta kullanilan bazi maddelerin pH degerleri
farklihk g6sterir.

Deniz suyu igen bir bireyin mide 6z suyu bazik hale gelir.
Temizlik Griinlerinin timd bazik pH degerine sahiptir.

B)lvell
D) llve IV

C)llvelll
E)I, llve IV

2-B 3-D

=

0B540DD0O

insanda bobrek (istl bezi yetmezligine bagh olarak Addison
hastaligi ortaya ¢ikabilir. Bu bireylerde kandaki sodyum ve klor
miktari azalir.

Buna gore, Addison hastasi bireyde;

I.  tansiyonun dismesi,

Il.  sinirsel iletimin yavaglamasi,

lIl. idrarile atilan tuz miktarinin artmasi,

IV. kaslarin agnli kasiimasi (tetani)

durumlarindan hangilerinin gergeklesmesi beklenir?

A)lvell B) Il ve

D), lhvelll

C) Il ve IV
E)I, Il ve IV

Fotosentez yapan bir bitki hiicresinde klorofil sentezi igin;
. magnezyum,

Il. demir,

. iyot

minerallerinden hangilerine ihtiya¢ duyulur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E)llve Il

Su molekulleri hem birbirine gekim kuvveti (kohezyon), hem de
bagka molekdllere gekim kuvveti (adhezyon) uygular.

Buna gore, canlilarda kohezyon ve adhezyon kuvvetleri
sayesinde;

I.  suyun kokten yapraklara kadar taginmasi,

IIl.  zehirli maddelerin seyreltilerek idrar atiimasi,

lll. terlemeyle vicut sicakliinin ayarlanmasi,

IV. hormonlarin kan ile hedef dokulara taginmasi
olaylarindan hangileri gerceklesgir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)llvelll
D) I, llve IV E) I, Il ve IV
4-D 5-A



1. ONITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Karbonhidratlar, Lipitler, Proteinler)

ofen
%% TEST 3

0BAB0280

1. Asagidaki 6zdes deney tiplerine belirtien maddeler konularak 3. Bir arastirmada fareler iki gruba ayrilarak asagidaki islemler

uygun ortamda bir stire bekletiliyor. Bu slirenin sonunda her (i¢
tlipe de fehling ¢ozeltisi ekleniyor.

yapiliyor.
e | gruptakilere, tiim besinler verilerek gelismeleri izleniyor.

| Il M e |I. gruptakilere, temel yag asidi olan linoleik asit icermeyen
\‘/_—_ D T © besinler veriliyor.
== \“‘r/ p—— Sonug: |. gruptakilerde normal gelisme gorilirken II. gruptaki
e g farelerde cesitli metabolizma bozukluklari, 6grenme
yeteneginde azalma ve membran (hicre zar) fonksi-
yonlarinda bozukluklar ortaya ¢ikmistir.
= o] Bu arastirma ve so.n“uc;larma dayaflare.)kl, o
b 4 L 4 |.  Farelerde karacigerde temel yag asidi Uretimi gerceklese-
10 molekil 10 molekdl 10 molekdil bilir.
Lab_:toz Sakliaroz Maltoz Il. Yaglar enzim ve hormonlarin yapisina katildigindan, yag
Laktozu Sakkarozu Maltozu eksikliginde metabolizma sorunlari ortaya gikar.

sindiren enzim sindiren enzim sindiren enzim

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisinin dogrulugu
kesin degildir? (Fehling, glikoz varliginda kirmiziya dénisdr.)

A) Tum tuplerde renk degisimi gerceklesir.

B) |I. tipte sindirim igin tiketilen su miktari lll. tiptekinden az,
|l. tiptekinden fazladir.

C) En fazla glikoza lIl. tiipte rastlanir.

D) I ve Il tipte iki cesit, lll. tipte tek gesit monomer olusur.

E) Il tipteki rengin yogunlugu I. ve II. tipin renk yodunlu-
gundan daha fazladir.

e  Alyuvar hicresinin disg yuzeyinde bulunan antijenler prote-
in yapili molekullerdir. Bu molekiller kan grubunun belir-
lenmesinde etkilidir.

e Antijenlerin Uretiminde ribozom, Uretilen molekilin tagin-
masinda endoplazmik retikulum, islenmesinde ise Golgi
cisimcigi gorev alir.

Bu bilgilere goére,

I.  Antijenlerin sentezinde farkh organeller rol oynar.

Il. Proteinler hiicre zarinda madde gegisini sagdlar.

lll. Ribozomda uretilen protein ile antijenin G¢ boyutlu yapisi
birbirinden farkhdir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) llve Ill

C) Yalniz lll

2-D

lll.  Sinir hlicrelerinde zardan gerekli olan maddelerin atilmasi
aksadiginda, yag bakimindan zayif olan besinlerle besle-
nen canlilarda 6grenme problemleri gorilebilir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalmz |
D)l velll

B) Yalniz lll
E)llve lll

C)lvell

Gogmen kuslar vicutlarinda yag depo ederler. Uzun slren gog
yolculugunda yaglar kullanilarak ¢esitli metabolik olaylar ger-
ceklestirilir.

Buna gore, gogmen kuglarda yag depolanmasi;

I.  suihtiyacinin karsilanmasi,

Il.  deri altinda birikerek 1s1 izolasyonunun saglanmasi,

. enerji intiyacinin kargilanmasi

durumlarindan hangilerini saglamaya yonelik olabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz C)lvell
E)I, llve Il

3-B 4-E



TEST 10
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1. ONITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Karbonhidratlar, Lipitler, Proteinler) 1

Nisasta varliginda mavi - mor renk alan iyot ¢ozeltisi ve bitki
yapragi ile yapilan deneyler asagida gdsterilmigtir.

Alkole batinlan
yaprak saf suda
S yikanir.

A Tl

LY
)
]

Yaprak Gzerine
iyot ¢ozeltisi
damlatilir.

Bu deneyin sonuglarina gore,

. Bitki hlicrelerinde nigasta sentezlenir.

Il. Bitkilerde glikojen nisastaya gevrilir.

lll. Yiksek sicakhk enzimlerin yapisinda degisime yol agar.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il

E)lvell

C) Yalniz Il
D)lvell

Monosakkaritler ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) 5 ve 6 C'lu olanlari solunum reaksiyonlarinda substrat ola-
rak kullanilir.

B) Heksozlar niikleik asitler ve ATP'nin yapisina katilir.

C) Hem fruktoz hem de galaktoz memelilerde glikoza dontsg-
tardlebilir.

D) Ribozun deoksiribozdan farkli olarak bir oksijen atomu ek-
siktir.

E) Monosakkaritlerin farkli tim cesitleri birleserek polisakka-
ritleri olugturur.

2-C

3.

ax

(=1

0C150A1E

Canli organizmalarda mevcut farkli ¢esit proteinlerin toplam

sayisl 10" ile 10"? kadardr.

Bu kadar fazla gegitte protein iiretimi;

I.  birmRNA'nin ¢ok sayida ribozomda okunmasi,

Il. 20 gesit amino asidin diziliglerinin farkli olmasi,

lll. her canlinin genetik sifresinin bazi bélimlerinin kendine

6zgl olmasi

faktorlerinden hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
E)IIvell

C)lvell
D) livelll

Hidroliz edildiginde amino asitlerden baska molekdller de agI-
ga cikaran proteinlere heteroproteinler denir.
Buna gore, agagidakilerden hangisinin heteroprotein ol-

madig: séylenebilir?

A) Lipoprotein

B) Pepsin

C) Hemoglobin

D) Nukleoprotein
E) Glikoprotein

CH; O H CH,0OH H O
" g 11, g1
NH;—G-CEN-CZC-NEC~C-0H
| Lol
H H O H H

Bir hiicrede protein zincirinin bir bélimi yukarida gosterilmistir.
Bu boliim igin,

I.  Tripeptit yapisindandir.

Il.  Olusumunda 3 molekiil H,O acida gikar.

. 2. ve 3. badlar peptit baglandir.

IV. Peptidaz grubu enzim yalniz 1 numaral bagi etkiler.
yargilarindan hangileri séylenebilir?

A)lvelV B) llvelll
D) lll ve IV

C)llve IV
E) 1, 1l ve lll

29



TEST 2

1-B

o =
1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Enzimler) T

-
- ~

& Biret & Bitiret (‘ Biliret
damlatilir damlatilir damlatilir
|
: ' ?
‘ { i
* %20'lik * %80k ® 9,93'lk
Protein gbzeltisi ~ Protein gbzeltisi  Protein ¢ozeltisi
e pH=11 epH=2 *pH =32
e 25°C e 25°C ®25°C

Yukaridaki deney diizenekleri hazirlandiktan sonra tiiplere
mide 6z suyu ekleniyor. Bir siire sonra tiiplere protein ayiraci
olan bitiret damlatiliyor.

Buna gore, hangi tiiplerde renk degigiminin olmasi bek-
lenmez? (Biuret proteinle mor - menekse rengi olusturur.
Mide 6z suyunda asidik pH'de ¢alisan proteini sindiren en-
zimler bulunur.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l ve lll

C) Yalniz lll
E) I, llvelll

Bir hiicrede enzimlerle gergceklegen bir tepkime dizisi asagida
verilmigtir.
Eg
E, DE—=0G

Eq Fa E4
A—»B—>»C —>E

RF
swp fr

Bu tepkime dizisinden, enzimlerin;

. ¢ift yonlu ¢alisabilme,

Il. takim halinde etkinlik gdsterme,

lll. son Urdn artigindan olumsuz etkilenme

ozelliklerinden hangilerine vurgu yapilmigtir? (E: Enzim)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llvelll E)I,llvelll

2-C

Of3

0CA40980

Bir aktif (haloenzim) enzimin yapisi yukarida numaralandirila-
rak gosterilmistir.

Numarah yerlerden;

a. substrati taniyan,

b. yardimei grup,

c. substratin baglandig

bolgeler agagidakilerin hangisinde dogru eglestirilmistir?

Bir hiicrede gerceklesen reaksiyonlar agagida verilmigtir.

|\\|H:; CO, NH,
L > 0 g N ”
Ornitin ——— Sitrilin——= Arjinin ——> Ure
Enzim 1 Enzim 2 Enzim 3

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu reaksiyonlarin hizi-
ni farkli yénde etkiler?

A) NH3 miktarinin artmasi

B) Ortama enzim ilavesi

C) Ortam sicakhgini optimuma getirilmesi
D) ATP sentezinin hizlanmasi

E) Ure yogunlugunun artmasi

3-B 4-E




TEST 4

pe 0]

1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji (Enzimler)

1. Uygun kosullarda karaciger, hidrojen peroksit (H,O,) ve farkl
tiirden bakteriler kullanilarak asagidaki deney diizenekleri ha-
zirlanmgtir.

10 mi H,0,

f

100 gr
parga
karaciger

Aerob
bakteriler

100 gr
kugbagi
karaciger

Anaerob
bakteriler

10 ml H,0,

Aerob
bakteriler

100 gr
kiylimig
karaciger

Buna gore,

I. 1. dizenekteki O, ¢ikis hizi, 2. diizenektekinden daha
azdir.

Il.  Bir slire sonra 3. diizenekteki bakteri sayisi, 1. diizenekte-
kinden daha fazla olur.

lIl. 2. diizenekie agiga ¢ikan O, daha hizli tiketilir.

IV. Diizeneklerdeki substratlarin tiketim hizi 1 > 2 > 3 geklin-
dedir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

Alvell B) Yalniz IV C)lvelll

D) lit ve IV E)I, Il velll

0CAFO09BF

2. Insana ait bir enzimin ¢alismasini etkileyen faktorler asagidaki
gibi tahtaya yazilarak 6grencilerden tabloyu doldurmalari is-
tenmistir.

Faktorler Tepkime hizini

azaltanlar

Tepkime hizini
artiranlar

Substrat yiizeyinin
artinimasi

Enzim derigiminin
artinlmasi

Sicakhigin 30°den
55°ye gikariimasi

Ortama inhibitdr

eklenmesi

Buna gore, tabloyu hangi 6grenci dogru tamamlamigtir?

A) | Tepkime hizini | Tepkime hizini B) | Tepkime hizini | Tepkime hizini
azaltanlar artiranlar azaltanlar artiranlar
v v
v v
v v
v v
C) Tepkime hizini | Tepkime hizini D) | Tepkime hizini | Tepkime hizini
azaltanlar artiranlar azaltanlar artiranlar
v v
v v
v v
v v
E) Tepkime hizim | Tepkime hizini
azaltanlar artiranlar
v
v
v
v

saglayan genin olmadigi sdylenebilir?

A) Ureaz
B) Amilaz
C) Laktaz

D) Pepsinojen

E) Selllaz

insanda asagidaki enzimlerden hangisinin iiretilmesini

3-E

35




TEST 7

1. ONITE: Yagam Bilimi Biyoloji (Enzimler)

0CE50E15

1. Okaryot bir hiicrede gergeklesen biyokimyasal bir reaksiyon
asagida sematik olarak gosterilmistir. Grafikie ise bu reaksiyon
sirasinda meydana gelen degisimler ifade edilmistir.

£ a

Zaman

Buna gore, gemadaki yapilar ile grafikteki degigimler aga-
gidakilerin hangisinde dogru eslestirilmigtir?

| I Il IV
A) P R s T
B) P R T s
C) T P s R
D) T s P R
E) R P s T

2. Cevre kirliliginin gideriimesinde cesitli enzimler kullaniimak-
tadir. Bu enzimlerin Uretiminde bitkisel veya hayvansal orga-
nizmalar yerine genetigi degistiriimis mikroorganizmalar tercih
edilir.

Buna gore, mikroorganizma kaynakh enzimlerin tercih

edilme nedeni;

. bitkisel ve hayvansal enzimlere gore katalitik aktivitelerinin
daha yiiksek olmasi,

Il. kisa siirede fazla miktarda Gretilebilmeleri,

ll. istenmeyen yan trln olusturmamalari

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D)lvell E)I, llve lll

1-C 2-E

Asagidaki grafikte farkl ortamlarda gergeklesebilen ayni gesit
reaksiyonun enerji diizeyleri verilmigtir.

A Aktivasyon enerjisi

Substrat

Tepkimenin yoni

Grafige gdre,

I. 1. reaksiyon hiicre iginde gerceklesir.

Il. 2. reaksiyon enzim olmadan gerceklegir.

ll. 1. reaksiyonda enzim - substrat kompleksi olusmamigtir.
yargilarindan hangilerine varilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll

Enzim, Enzim,
HyCO3 «———H,0 + CO; — > CgH4,04+ 60,

Farkh canllarda gerceklesen yukaridaki tepkimelere gore,

I.  Bir enzim, ayni substrati farkli son triinlere dénistirebilir.

Il.  Bir madde, farkli enzimler tarafindan substrat olarak kulla-
nilabilir.

lll. Bir maddenin son (riine dénilisebilmesi igin enzimlerin ta-
kim halinde calismasi gerekir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
D)l vell E) Il ve Il

3-D 4-B



1. e

TEST 1

1. UNITE: Yagam Bilimi Biyoloji (Niikleik Asitler ve ATP)

0D270B5D

Ginimizde insanlarin DNA'larinin %99,9'u aynidir. Geri
kalan %0,01'lik kisim farkli olup kisiye 6zgudur. Farkli olan
bu kisimlarin belirlenmesi yontemi "DNA parmak izi" ola-
rak isimlendirilir.

DNA parmak izi belirlenirken DNA &rnekleri, elektroforez
yontemiyle karsilastirilir.

Bunun igin éncelikle hiicreden DNA saf olarak elde edi-
lir. Daha sonra DNA molekili enzimler yardimiyla belirli
noktalardan kesilir ve farkli uzunluktaki DNA pargalari elde
edilir.

DNA pargalan, bir tarafi negatif diger tarafi pozitif ylkli
olan jel izerine birakilir. Negatif tarafa elektrik akimi veril-
diginde DNA pargalar pozitif kutba dogru hareket eder.
Buylk DNA pargalar daha yavas hareket ederken, kiigiik
olanlar ise daha hizl ileri hareket eder. Sonugta kisiye
ozel farkli uzunluktaki DNA molekdilleri birbirinden ayrilmig
olur.

Asagida bu yéntemle aydinlatiimaya caligilan bir adli vakada,
olay yerinden elde edilen ve giipheli oldugu disiintlen DNA
drneklerinin parmak izleri verilmisgtir.

—> DNA pargalarinin biraktigi iz

f=—=————1
C—— .}
E—
— —
L1 -] —
=} —
= | =
—
E—
r— — —
TP
—_— —
E— C—
EE—  E—
_—
== =]
— — E—
E— C—
Olay yeri Sipheli 1 Sipheli 2 Siipheli 3 Sipheli 4 Sipheli 5
DNA'si

Buna gore, siipheli kigilerden hangisinin suclu oldugu
soylenebilir?

A

L

1. B) 2. C)3. D) 4. E) 5.

2. Asagidakilerden hangisi ATP'nin yapisinda bulunmaz?

A) Organik baz

42

B) Peptit bagi C) Fosfat

D) Monosakkarit E) Glikozit bagi

2-B

3. Nikleik asitler ve yapi birimleriyle ilgili asagidaki agikla-
malardan hangisi yanhgtir?

A) Nikleik asitlerin yapi birimleri niiklectitlerdir.

B) Bir nikleotit baz, seker ve fosfat molekiillerden olugur.

C) Nikleik asitler yapilarindaki baz gesitlerine gore isimlendi-
rilir.

D) Azotlu organik bazlar, halka yapisina gore piirin ve pirimi-
din bazlar olmak Uzere iki gesittir.

E) Bir nikleotidin yapisinda glikozit ve ester baglar bulunur.

4. Asagidaki tabloda DNA ve RNA niikeotitlerinin yapisi gosteril-

migtir.
DNA niikleotitleri RNA nikleotitleri

Deoksiriboz Riboz

‘. [Gua_nih'_ 4

Deoksiriboz Riboz

Deoksiriboz Riboz

Y fwm L B
Deoksiriboz Riboz

Bu tablodaki verilerden;

bir organik bazin farkli monosakkaritler ile birlesebildigi,
nikleotidin yapisindaki sekerin iki bag yaptidr,
DNA ve RNA'daki tiim niikleotitlerin farkh oldugu

sonuglarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C) Yalniz lll
E)IL, lIlvelll

3-C 4-E



1. UNITE: Yagam Bilimi Biyoloji (Niikleik Asitler ve ATP)

Ok£10]
Eg—% TEST 5

0D630C4C

1. Avery ve arkadaglan transformasyon olayinda hangi maddenin 2

rol aldigini 6grenmek igin Streptococcus pneumonia tiirl bak-
terinin S ve R olmak lzere iki sugunu (alt tir) kullanmistir.
Asagida bu galisma basamaklar halinde gosterilmistir.

Isitilarak éldurdimis
S susu bakterileri

S sugu gozeltisi

Proteinleri parga- RNA'yI pargalayan DNA'y1 parcalayan
layan enzimler enzimler eklenir.  enzimler eklenir.
eklenir.

*

Y/

7 R
o ‘\
(2

Tuplerdeki érnekler R sugu bakteri iceren erlenmeyerlere
ayri ayri bosaltilir.

//‘ ) /'/ %

AN

R i L
_,z]/ y "\ /c- X

f:f\ g ‘:J { te 5 \)
Sonug:

1. ve 2. erlende hem R, hem de S susu bakterileri; 3. erlende
sadece R susu bakteriler tespit edilmigtir.

Bu deneyden elde edilen bulgular,

. Bir hiicredeki kimyasal molekul bagka bir hiicreyi genetik 3.

olarak degisiklige ugratabilir.
Il.  Kalitsal 6zellikler DNA molekdli ile tasinir.
. RNA ve proteinler DNA sifresine gore Uretilirler.
yargilarindan hangilerini destekler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)L 1l velll

46

Asagida DNA molekiiliiniin bir bélimi sematik olarak gosteril-
mistir.

I. iplik II. iplik
A

Zayf hidrojen
baglan

DNA'nin bu béliimiiyle ilgili olarak agagidaki agiklamalar-
dan hangisi dogrudur?

A) ikili hidrojen bag igeren niikleotitlerin sayisi, tgli hidrojen
badi iceren nikleotitlerden daha fazladir.

B) Kendini bir kez eglemesi sirasinda hlicredeki serbest niik-
leotitlerin 24 tanesi kullanilir.

C) L ipligin kalp olarak kullaniimasiyla sentezlenen mRNA'da
dort tane plirin bazi bulunur.

D) DNA molekiliinde, n nikleotit sayisi olmak Uzere toplam
n - 2 tane fosfodiester bagdi bulunur.

E) Il iplikteki pirin/fosfat orani 1'den fazladir.

Esit sayida niikleotit bulunan DNA ve RNA molekiilleri i¢in
asagidakilerden hangisi kesinlikle farkhdir?

A) Ester badi sayisi

B) Iplik uzunluklari

C) Fosfat sayilan

D) Monosakkarit sayilari

E) Hucrede bulunduklan yer



TEST 6

1.

2.

1. UNITE: Yagam Bilimi Biyoloji (Niikleik Asitler ve ATP)

RNA molekiillerinin, kalitsal ozellikleri nesilden nesile ak-
tardigin1 sdyleyen bir aragtirmaci, agsagidakilerden hangi-
sini aragtirmalaninda kullanmalidir?

A) Bitki virts(

B) Saprofit mantar

C) Bitki mitokondrisi
D) Tath su amibi

E) Kemosentetik bakteri

Watson ve Crick'in DNA modelindeki zayif hidrojen baglari ve
bazi genislik degerleri asadida gosterilmistir.

Bu sekle dayanarak,

I.  DNA'min tim bélgelerinde, iki ipligi olugturan molekiiller
arasindaki uzakliklar esittir.

Il.  Guanin ve sitozin arasinda Ugll hidrojen baginin bulun-
masi, DNA'nin bu bélgesindeki genisliginin daha kisa ol-
masini saglamisg olabilir.

11l. Iki ipligin total genigligi pirimidin bazlarinin bulundugu yer-
de daha fazladr.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D)lvell E)1, Il velll

1-A 2-D

O

0D230548

3. Okaryot hiicrelerde DNA molekiilii gekirdekte bulunur, sitop-

lazmada bulunmaz. RNA molekiilleri ise gekirdekte Uretilerek
sitoplazmaya geger.

Buna gore;

I.  DNA'nin molekiil blyiikligiinin RNA'dan fazla olmasi,

Il.  RNA'nin kendini esleyememesi,

. RNA'da DNA'dan farkli olarak urasil bazi bulunmasi
ozelliklerinden hangileri bu durumu aciklar?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) llvelll

C)lvell
E)I, llvelll

Deoksiriboz DNA'nin yapisinda yer alan bes karbonlu bir se-
kerdir. Asadida bu sekerin agik formall gosterilmistir.

5. karbona bir
oénceki nikleotidin

fosfati badlanir. 1. karbona organik

\ 0 baz baglanir.
Hzclls (|)H
4C C1
| |
H H
3 | 2
OH H

3. karbona bir
sonraki nikleotidin
fosfati baglanir.

Buna gore, deoksiribozun yapisindaki 1, 3 ve 5. karbon-
larin yaptigi baglar asagidakilerin hangisinde dogru veril-
migtir?

1. 3. 5.
A) Ester Glikozit Peptit
B) Glikozit Ester Fosfodiester
C) Glikozit Fosfodiester Fosfodiester
D) Fosfodiester Glikozit Ester
E) Fosfodiester Fosfat Peptit

Timin niikleotidi ile urasil niikleotidinde;

l.  riboz gekeri,

1. glikozit bagi,

Ill. azotlu organik baz

yapilarindan hangileri ortak olarak bulunur?
A) Yalniz |

B) Yalmz II C) Yalmz Ill

D) livelll E)L, llvelll

4-C 5-D
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%u‘ 2 INTT i 1. UNITE: Yasam Bilimi Biyoloji
= UNITE TESTI S

1
0DD4000C

1. Seliiloz ve nigasta igin asagidaki 6zelliklerden hangisi or- 4. Insan viicudunda vitamin eksikligine;
tak degildir? I.  bag@irsakta etkili emilimin olmamasi,
Il. viicuda yeterince yag alinmamasi,
A) Polisakkarit cesidi olma lll. bazi besinlerin pisirilerek tiiketiimesi
B) insanda sindirime ugrama durumlarindan hangileri sebep olabilir?
C) Cok sayida glikoz icerme
D) Bitki hucrelerinde sentezlenme A) Yalnmz | B)lvell C)lvelll
E) Olusumiarn sirasinda su aciga ¢ikma D)l ve lll E)IL,I1vell
_ = ATP
2. Sitte gesitli maddelerin yani sira lipaz enzimi de vardir. Lipaz,
sltln yagini pargalar ve kot bir tat olusumuna yol agar. E 'l\" P J\f P
Bu durumu &nlemek igin siite agsagidaki iglemlerden han- : \ -
gisi uygulanmahdir? |
A) Oda sicakliginda bir stire bekletmek @
B) Bir miktar seker ilave etmek P
C) Hava almayacak sekilde agzini kapatmak
D) Kisik ateste bir stire kaynatmak ATP
E) Siite maya eklemek P Dénglsi

P AAP
3. Asagida insanda gergeklesebilen bazi dénlisim olaylari veril- g \ - I

migtir.
S *‘)
Yag asidi ADP
|+
1
CO, + Hy;0 <—— Glikoz “‘;, Glikojen Yukanida hiicrelerde gergeklesen ATP donglisl sematik olarak
2 gosterilmistir.
3 Buna gore, 1 ve 2 ile gbsterilen olaylar agagidakilerin han-
gisinde dogru eglestirilmistir?
Nisasta
1 2
Burta gore, numar-alarla gést:arilerr ?Iaylarl gergek.l-egtiren Kl FaRvaREson Okljeraz seliiin
enzimlerden hangileri hem hiicre iginde hem de hiicre di-
- B) Oksijenli solunum Protein sentezi
sinda caligabilir?
C) Sinirsel iletim Aktif tagima
A) Yalniz 1 B) 1 ve 4 C)1,2ve3 D) Kas kasilmasi Oksijensiz solunum
D)3,5ve 6 E)3,4ve6 E) Oksijenli solunum Hidroliz
1-B 2D 3-A 4-E 5-B
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& TEST 3

2. UNITE: Hiicre (Hiicrenin Yapisi)

0EBEODS6

1.

1-D

Hiicre iginde organellerin bir kese igerisine alinarak pargalan-
masiyla programli hiicre 6limi baslar. Bu olaya otofaji denir.
Asagida hayvansal bir hiicrede otofaji slreci sematik olarak

gosterilmistir.

Lizozom

Sitoplazmada
zar olugmasi

Kesenin parcalanacak Otofagozom

Otofagozom Organellerin
organelleri igine ve lizozomun pargalanmasi
almasi kaynagmasi
Buna gore,

|.  Bitkilerde de bu olay ayni sekilde gergeklesir.

Il.  Hucre igerisindeki farkl yapilar birbiriyle kaynasabilir.
lll. Lizozom enzimleri organellerin sindirilmesini saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il
D) livelll

C) Yalniz lll
E)I, lvelll

Hiicre ile ilgili elde edilen bulgular "Hiicre teorisi" baglid: altin-
da toplanmustir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi hiicre teorisinin mad-
delerinden degildir?

A) Hicre, canlinin yapisal ve fonksiyonel en temel birimidir.
B) Hucreler kendinden énceki hiicrelerin bélinmesiyle olu-
sur.

Kalitsal 6zellikleri belirleyen kalitim maddesi hiicrede bu-
lunur.

C)

D) Metabolik tepkimeler hiicre iginde gergeklesir.
E) Hucreler sitoplazma, ¢ekirdek ve organellerden olusan bir
butlnddr.

3.

iki farkli organelin yapisi asagidaki sekillerde gosterilmistir.

Endoplazmik retikulum

Golgi aygiti

Bu iki organel agagidaki 6zelliklerden hangisine ortak ola-
rak sahip degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Nkleik asit icerebilme

Okaryot hiicrelerde bulunma
Salgi Uretimine katiima

Hucrenin turgor basincini artirma
Koful olusturabilme

Bir hiicredeki K, L ve M organellerine ait bilgiler asagida veril-
mistir.

K: Protein sentezi gerceklestirerek salgi Gretimi yapar.

L: Kalitsal molekiil tagir, ATP sentezler.

M: i§ ipliklerinin olusumunu organize eder.

Bu bilgilere gére,

I. K, niikleoprotein yapili olan ¢ift zarl bir organeldir.

Il. L, inorganik molekdllerden organik besin sentezler.

. M, gelismis yapili bitki hiicrelerinde bulunmaz.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D)lvell E) Il ve Ill

Hiicre zan ile ilgili olarak agagidaki aciklamalardan hangi-
si yanhgtir?

A) Zarin digariya bakan tarafinda segici gegirgenlik saglayan
glikolipit ve glikoprotein bulunur.

Zardaki fosfolipit tabaka hareket halindedir.

Fosfolipitlerin hidrofilik ve hidrofobik kisimlarinin olmasi
sitoplazmay! dis ortamdan ayirir.

Hayvan hiicrelerinde zarin akiskanlidina yén veren koles-
terol bulunur.

Zarda gémill olan proteinlerin igerdigi kanallardan buylk
maddelerin gegisi de yapilr.

B)
C)

D)

E)

4-C
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2. UNITE: Hiicre (Hiicrenin Yapisi)

OE280DBE

1. Bir hayvan hicresine ait bazi organeller asagida gosterilmistir.

Endoplazmik

retikulum
A
[ =\
- J
bt oo ’ Ea 4
Lizozom <~ Golgi aygiti

~

=
—_—

Sentrozom

Mitokondri

Buna gore, verilen organellerden hangileri geligmis yapih
bitki hiicrelerinde bulunmaz?

2. Bilimsel bir galismada bir fare hiicresi ile insan hiicresi kay-
nastinlmigtir. Hlcrelerin zarindaki proteinlerin baslangictaki ve
kaynagsmadan sonraki durumlari agagida verilmistir.

Hucre zari

Protein 0©0
029 o0
20 e, o o°°§ oo
(] L] [+
8, 8 ) 00ty (e ® 9
'...... =+ Dollol’noo — 2.:. — <] .. P
0,0 o ] 0 0g
- - 2 ..:: @9 e
-]
Insan Fare 0% e
hiicresi hiicresi Kaynasma
sonucu olusan
hiicre
Bu calisma,

. Canlilar gok sayida hiicreden olusur.

1. Farkh turlere ait hiicreler birlesebilir.

lll.  Farkh tirlere ait canlilar ayni ¢esit protein Uretebilir.
hipotezlerinden hangilerini kanitlamak igin yapiimistir?

A) Yalniz |l
D) livelil

B) Yalniz lll C)lvell

E)L,Ilvell

3. Hiicre zarinda bulunan kolesterol ile ilgili,
I.  Karbonhidratlarla birleserek glikolipidi olugturur.
Il. Insanda, yiiksek sicaklikta zardaki fosfolipitierin hareketini
kisitlayarak zarin akigkanhgini azaltr.

lll. Fosfolipit molekiilleri arasina girerek zarin dayanikligini
artirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz i B) Yalniz Il
D) Il ve il

C)lvelll
E)l, llve lll

4, Bazi oOkaryot hiicrelerde birlikte bulunan kloroplast ve mito-

kondri arasindaki iliski asagida gosterilmistir.

Kloroplast

—

o) 1 1‘;‘1
@y

Mitokondri

Bu semayi inceleyen bir 6grenci;

l.  Kloroplastta Uretilen tim maddeler ayni hiicrede bulunan
mitokondriye aktarilir.

1. Hicrenin enerji ihtiyacinin bir kismi kloroplasttan bir kismi
da mitokondriden kargilanir.

Ill. Hem mitokondri hem de kloroplast zarl organeller arasin-
da yer alir.

yorumlarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)lvell E)llvelll

5. Peroksizom igin,

I.  Hidrojen peroksit gibi zehirli bilesikleri zehirsizlegtirir.
Il.  Tek zarh bir yapiya sahiptir.

Il.  Bitki hiicrelerinde bulunmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) llvell

B) Yalniz lll C)lvell

E)L Ilvell

4-C
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